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Аннотация: 

В методической разработке предлагается готовый сценарий 

мероприятия с родителями на тему «Наша родина – Россия», который может 

быть реализован с детьми подготовительных к школе групп. Уникальность 

данной разработки в подборе игровых заданий, интересных как детям, так и 

взрослым, их направленности на воспитание патриотических чувств. Данная 

разработка может быть полезна музыкальным руководителям и педагогам 

дошкольных образовательных организаций, реализующим рабочую 

программу воспитания. 

Цель: выполнение игровых заданий соревновательного характера в командах 

совместно с родителями, исполнение ранее разученных песен и танцев 

на тему «Наша родина – Россия». 

Задачи: 

Обучающие: ответить на вопросы игровых заданий о символах России (флаг, 

герб, гимн, о празднике День России, о народных старинных традициях (игры, 

хороводы, забавы); 

Развивающие: выполнить ранее разученные движения в соответствии с 

характером музыкального произведения, рисунком танца; исполнить песни в 

движении по площади зала и перестроении; точно выполнить музыкально-

ритмические движения флеш-моба по показу музыкального руководителя;  

Воспитательные: выполнить правила игры соревновательного характера, 

правила работы в команде совместно с родителями: не перебивать говорящего, 

внимательно слушать, не мешать другим, договариваться с другими, 

действовать по сигналу; поздравить с победой выигравшую команду. 

Предварительная работа: 

1. Беседы с детьми по теме «Моя родина Россия. Символика страны», 

рассматривание иллюстраций с государственными и неофициальными 

символами России. 

2. Разучивание песни «Шли солдаты на войну», слова и музыка Игоря Русских; 

репетиция танцевальных движений для флэш-моба на песню «Родина моя» 

композитора Давида Тухманова.  

3. Консультация с родителями по подготовке к игре: репетиция танцевальных 

движений, разучивание песни, беседа о содержании. 

 

Оборудование и материалы: 

- магнитофон, проектор, экран; 

- флажки по количеству участников; 

- наградные материалы. 



Ход мероприятия: 

Звучит песня «Моя Россия» (Слова Н. Соловьева, музыка: Г. Струве) 

Дети и родители проходят в зал, рассаживаются за столы по командам. 

Ведущий: 

Добрый день уважаемые гости! Мы рады приветствовать вас в этот 

знаменательный и важный день.   

Для поднятия Флага России прошу всех встать.  

 

Звучит Гимн России, поднимается Флаг России. 

 

Сегодня мы собрались на праздник, посвященный нашей стране. Скажите, как 

он называется? (День России). У каждого из нас есть день рождения, и у 

нашей страны есть такой день – День России, день независимости. 

Для умной игры собрались неспроста.  Игру начинать нам настала пора! 

Тему игры узнать нам пора, в этом поможет нам детвора. 

1-4 ребенок: Рассказывают стихотворение о России. 

Россия 

Россия, ты – великая держава, 

Твои просторы бесконечно велики. 

На все века себя ты увенчала славой. 

И нет другого у тебя пути. 

 

Озёрный плен твои леса венчает. 

Каскад хребтов в горах мечты таит. 

Речной поток от жажды исцеляет, 

А степь родная хлебушек родит. 

 

Твоими городами мы гордимся. 

От Бреста до Владивостока путь открыт. 

Тебя венчает славная столица, 

А Петербург историю хранит. 

 

В земле твоей богатств поток неиссякаем, 

К сокровищам твоим нам путь лежит. 

Как мало о тебе ещё мы знаем. 

Как много изучить нам предстоит. 

 



Ведущий: 

Затей у нас большой запас!  А для кого они? Для вас!  

Сегодня мы проводим семейную игру, и тема её «Наша родина Россия, я 

гражданин своей страны». Участвовать будут четыре семейных команды.  

Представление команд 

Определить какая команда быстрее и правильно будет справляться с 

заданиями, нам поможет компетентное жюри. 

Представление жюри 

Все задания будут оцениваться по 5 бальной шкале. 

Для того чтобы определить, какая команда будет выступать первой, 

приглашаю капитанов для проведения жеребьевки. 

Итак, первый конкурс Визитка. 

Вам нужно представить свою команду. Поприветствуем участников. 

Представление команд (название, девиз) 

Отлично! Присаживайтесь на свои места. Уважаемое жюри, прошу вас 

оценить и подвести итог первого задания.   Жюри подводит итог. 

Переходим ко второму заданию, которое называется разминка. В этом 

задании каждой команде по очереди будут задаваться вопросы, на которые 

надо быстро ответить. 

 Первый вопрос для команды « …………….» 

1. Как называется наша страна (Россия) 

 Вопрос для команды « ………………..» 

1. Столица России (Москва) 

 Кто президент в России. (Путин) 

 Кто выбирал президента (Российский народ) 

 Как называются граждане России (россияне) 

 Какой праздник отмечается в России 12 июня (день рождения 

России) 

 Как называется город, в котором вы живете? (Красноярск) 

 Назовите название самой длинной улицы нашего города? 

(Красноярский рабочий) 

 Какой документ имеет гражданин России? (паспорт) 

 Как назвать жителя нашего города? (красноярец, красноярка) 

Ведущий: Пока жюри подводит итоги, я предлагаю вам музыкальную игру. 

«Я, ТЫ. ОН, ОНА» 

Ведущий проговаривает слова и показывает движения. Зал повторяет и 

слова, и движения: 



В этом зале - все друзья!  

Я, ты, он, она - вместе дружная семья!  

Посмотрите на себя, на соседа справа, на соседа слева.  

В этом зале все друзья!  

Я, ты, он, она - вместе дружная семья!  

Ущипни соседа справа, ущипни соседа слева.  

В этом зале - все друзья!  

Я, ты, он, она - вместе дружная семья!  

Обними соседа справа, обними соседа слева.  

В этом зале - все друзья!  

Я, ты, он, она - вместе дружная семья.  

Поцелуй соседа справа, поцелуй соседа слева.  

В этом зале - все друзья!  

Я, ты, он, она - вместе дружная семья!  

Улыбнись соседу справа, улыбнись соседу слева!  

В этом зале - все друзья!  

Я, ты, он, она - вместе дружная семья!  

Посмотрите на себя - вместе мы сто тысяч "Я"! 

 

Ведущий: Уважаемое жюри, прошу вас назвать оценки за второе задание и 

назвать общий балл по двум заданиям. Спасибо, уважаемое жюри. А мы 

продолжаем игру. 

И у меня вопрос ко всем участникам, какие символы нашего государства вы 

знаете? (флаг, герб, гимн.) 

Ведущий: А сейчас пришло время проверить вашу сноровку, смекалку, 

внимание, и я объявляю третье задание « узнай наш флаг, герб» 

Команда « …………..» получает задание: выбрать среди флагов разных 

государств российский флаг. 

Команда « ……………..» получает задание: выбрать среди разных гербов 

российский герб. 

Команда « …………..» получает задание среди фото национальных костюмов 

выбрать Русский. 

Команда « …………..» получает задание выбрать среди фото городов 

выбрать Москву. 

 

Команды выполняют задания. 

 

Вопрос к команде « ………….». Что означают цвета российского флага – 

белый, синий, красный? ( белый цвет- цвет мира, синий - вера, верность народ 



любит свою страну, красный цвет – цвет силы, это кровь людей, пролитая за 

Родину) 

Вопрос к команде « …………..». Что изображено на Российском гербе? 

(золотой двуглавый орел со скипетром и державой, на щите изображен 

Георгий  Победоносец на коне, он копьем поражает змея) 

Вопрос к команде « ………….».Что отличает русский национальный костюм?  

(Цвета в основном были яркими, радостными.  Рубаха всегда была основой 

наряда. Носили кушаки, пояса) 

Вопрос к команде « ………….».Всегда ли Москва была столицей России? 

(Навсегда, столицами в разные годы были: Новгород, Киев, Санкт-

Петербург) 

Пока жюри подводит итоги третьего конкурса, у нас музыкальная пауза. 

Исполняется песня- танец «шли солдаты на войну» - Слова и музыка Игоря 

Русских 

Уважаемое жюри, прошу вас назвать оценки за третье задание и назвать 

общий балл по трем заданиям. 

Спасибо, уважаемое жюри. А мы продолжаем состязание. 

Россия – самая большая страна в мире! В России свыше тысячи городов, 

очень много сел и деревень. И я предлагаю в четвертом конкурсе поиграть с 

вами в города, для этого каждой команде построится в четыре шеренги друг 

напротив друга. Я даю мяч капитану команды - он называет город России и 

кидает мяч своему сопернику напротив, и так далее название городов не 

повторять проигрывает та команда, которая в течении 5 секунд не дает ответ. 

Следующий пятый конкурс называется «Народы России» 

Россия является многонациональным государством. На ее территории 

проживает более 180 народов. Вы сейчас посмотрите на экран (либо на 

иллюстрации) и увидите, в определенном порядке различные народы России. 

Вы по очереди будите давать ответы, кто больше даст правильных ответов, 

та команда и одержит победу в этом конкурсе.  

Ведущий: Пока жюри подводит итоги за последние два конкурса, мы с вами 

поиграем в русскую народную игру. 

 «Карусель» 

Играющие становятся в круг. На земле лежит верёвка, образующая кольцо 

(концы верёвки связаны). Ребята поднимают её с земли и, под музыку, 

держась за неё правой (или левой) рукой, ходят по кругу со словами: 

Еле-еле, еле-еле  

завертелись карусели, а потом кругом,  



а потом кругом-кругом,  

всё бегом-бегом-бегом. 

Дети двигаются сначала медленно, а после слов «бегом» бегут. По команде 

ведущего «Поворот!» они быстро берут верёвку другой рукой и бегут в 

противоположную сторону. 

Тише, тише, не спишите! 

Карусель остановите.  

Раз и два, раз и два,  

Вот и кончилась игра! 

 В нашей стране есть главные праздники, которые отмечают все граждане 

России. И я предлагаю вам следующий 

Конкурс шестой «Главные праздники России». 

 Отгадайте загадки, чтобы узнать, как называются эти праздники. Кто больше 

угадает тот и одержит победу в этом конкурсе. А правильный ответ появится 

на экране. 

Загадки.  

Дед Мороз принес подарки, 

Их под елочку кладет. 

Наступил веселый, яркий, 

Лучший праздник…..( новый год) 

Чтоб на всей большой Земле 

Мир настал для человечества, 

Отмечаем в феврале 

День……. ( Защитника Отечества) 

Если нам куда-то надо, 

Путь найти поможет карта. 

Если нам нужны награды, 

Быстрый бег начнем со старта… 

А весной мы встретить рады 

Женский день……(Восьмое марта). 

Музыка, флаги, шары и цветы, 

Столько весенней вокруг красоты! 

Первого мая отметим всегда 

Радостный праздник…(Весны и труда) 

Идет парад, гремит салют, 

Звучит оркестр там и тут, 

Не только прадеды и деды 

Встречают славный (День Победы) 



 

Следующий конкурс называется «Пословицы и поговорки о Родине»  

Приглашаются капитаны команд, которые по очереди зачитывают начало 

пословицы для команды соперника, а участники команды хором заканчивают 

пословицу или поговорку. 

Одна у человека мать – одна у него и … Родина 

Родина мать умей за нее … постоять. 

Родная сторона мать, чужая … мачеха. 

Родина любимая, что мать …родимая. 

Если дружба велика, будет Родина …крепка. 

Жить - Родине …служить. 

Человек без Родины, что соловей без ...песни. 

Нет в мире краше … Родины нашей. 

Русский человек без Родины …не живет. 

Ведущий: Уважаемое жюри, и так оценки за прошедшие два конкурса. 

И последний конкурс это 

Конкурс капитанов. 

Он самый интересный каждому капитану нужно будет провести экскурсию 

по своему родному городу сначала одному капитану будет предложено 10 

слайдов (либо фото) нашего города. Он должен, как можно интереснее 

рассказать о рассматриваемом объекте, затем другим капитанам будет 

предложено аналогичное задание, но слайды будут другими. 

Пока Жюри подводит итоги нашей игры,  предлагаю всем командам взять 

флажки и поучаствовать в музыкальном флэш-мобе  

Флэш-моб с флажками на песню «Родина моя» композитора Давида 

Тухманова 

 Ну а сейчас предоставляется слово нашему уважаемому жюри, для 

подведения итогов и награждения победителей. 

 

Награждение, вручение памятных сувениров. 

 

Уважаемые гости, взрослые и дети! Сегодня мы поделились с Вами хорошим 

настроением, освежили в памяти знания о нашей родине. 

А всех детей, мы приглашаем на заключительный танец – танец дружбы! 

(приглашаются все желающие) 

Танец «Настоящий друг» на музыку композитора Б. Савельева 

 

 


